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LOGARITMES
Aplica la definicio de logaritme per trobar:
a) log 4 b) log 32 C) Iogzé d) log %
& log ¥/8 f) logs 81 9) |ogB% h) logs +/3
i) log: 16 i) Ioglé k) log, 81 ) log, /3
3 3 3
m) log 1000 n) Iogl—lO 0) log 0,0001 p) log 1
q) log 0 r) log (-10) S) log 310 t) log 10
Calcula el valor d’aquestos logaritmes:
a) log.a b) log, & o) log.va d) log, 3/a®
& log, = f) log, 1 g) log~ h) log, (-a)
a a
Calcula la base dels seguents logaritmes:
a) log,10000=2 b) log,125=3 c) logy4=-1 d) log,3 :%
Aplicant la definicio de logaritme, calcula x en:
4\/5 — 5 — 3 2
a) log, - =x b) log,, ¥/8=x Q) IogX\/Y_—é
2
d) log, 272 =x e log 5=-2 f) logy (V7 x) = 2
Aplica les propietats dels logaritmes i expresséuanio dellog 2 i/o del log 3 els seguients
logaritmes:
a) log 12 b) log 0,0125 c) log33
d) log 053 e log¥/16 f) log3/06

Expressa en funcio débg 2 i del log 3 els segients logaritmes:

a) logp 9 b) logs 16 c) log 3

Calcula el valor dex en els seglients casos:

a) x=log 3.log?2 b) x = log, (3°%?) c) lopz3=log5.log 3
Vertader o fals? Per qué?

a) log2+log3=1log5 b) log 2 +log 3 =log 6

c) log 15 -log 5 =1log 10 d) log15-log5=1log3
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Vertader o fals? Per qué?

a) log2x +log1=log (2x + 1)
c) logx+log7=logy= x+7=y

Resol les seglients equacions logaritmiques:

a) logx+log4=0

c) logx=1log 2+ 2.log (x — 3)
e) log (6x —4)+log(x—-7)=2

g) log(2x+8)+log(x+8)=1

1) logs 100 —log 25 =2

k) logv/8x +2 —logvx -4 =1-log2

Resol les seglients equacions exponencials:
c) ¥=4

a) 10'=8 b) =5

Resol les seglents equacions exponencials:

a) (\/E)X = px+l b) 21—x2

d) 100> =1

Resol les seglients equacions exponencials:

a) 2X—1+2X +2X+1 = 7
c) F+3*=4

e) 2X—1 + 2X—2 + 2X—3 + 2)(—4 - 960

g) 34“-72-20=0
i) 47 -22=128
k) 72° =52 +62"°=-72

Resol els segiients sistemes exponencials:

5 = 25°
a)
5 =25
X _ Y — _
g 3223 =6
4.2 -33 =-11

e 4=

3.3 =3
2-3"=5
2°1+83 =71
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b) logx +log 10 =log 3= 10x =3

b) log (x +5) =log x + log 5
d) 2logx-log3=1

f) log (bx +4) —IogZ:%Eﬂog (x+4)

h) log(bx +2) -log (3x+20)=-1

]) logv7x+4 +logv2x -2 =1

log (7+x%) _ 5

) log 1+ x)

d) 9=10

2

) 5>*t=25

|
Dl

f) 8% =4.2%

b) 3 +3“+3* =117

d) 103 -53"-3“?=-54
f) 9°-232+81=0

h) 525 - 265 +5=0

j) 3%V -283+3=0

) 427 -527"+2*=0

N3P o 2* 8 =128
313 =27

f 2 +2Y =24

2 2.2V =128
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Resol els segiients sistemes logaritmics:

X—-5y =15 b 2x-y=-10 0 X-y=9
logx —logy =1 logx +logy =3 logx + 2logy =1
2.logx —logy =9 o 2.logx — 3.logy =7 ) log, (y+3) =1
logx + 3.logy =1 logx +logy =1 log, 2y -1 =1

Resol els seglents sistemes:
g+ = 4x°5 |Og(X + y) + |Og(X - y) = |0956
b) 2"
log(x —y) =3 5—16
Problemes

Una entitat bancaria ofereix un interés composabael 4% per als deposits inicials

ingressats quan s’obri un nou compte. Quants ealydeixar depositada una quantitat

t
perque es duplique? UtilitzeC, = C (1+1—(r)0j , T enanys.

Per calcular el nivell de soroll d’'un determinarclles pot utilitzar la féormula:
S=10.(log !l + 12),
on S és la sensacio de sonoritat, mesurada en dedildelés la intensitat del so mesurada en
watts/nf.
a) La intensitat d’'una conversa normal entre duesgmes és 2.1®w/m” A quants
decibels equival?
b) A linterior d’'una discoteca s’han mesurat 12@ilels. Quina és la intensitat del so que
hi ha en eixe lloc?
c) La legislacié prohibeix que la sensacié de saabsupere, durant la nit, els 55 decibels.
Si Joan fica musica a les 12 de la nit a una iiterde 6.10° w/m?, esta incomplint la llei?

El terratremol de San Francisco de I'any 1906 tingue magnitud de 8,2 en I'escala de
Richter, i el terratremol de I'any 1989 una maguhitie 6,9 en eixa escala.
Quantes vegades va ser més potent el de 1906 ge€léB9?

(Utilitza: M =logP sentM = grau o magnitud P = potencia)

Espanya ha sofert dotze grans terratremols aldlad@ seva historia dels quals quatre han
sigut a la Comunitat Valenciana, per exemple elaleevella a I'any 1829.
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El sud de la nostra comunitat ténisc alt de sofrir-ne. L’Gltim terratrémol produit a Elav

ser el 11/2/2001 amb una magnitud de 2,6 en 'est@Richter. Si I'Gltim terratrémol al

Japo ha tingut una magnitud de 8,9 en la mate@a®squantes vegades meés potent ha sigut
el de Jap6 que el d’EIx?

(Utilitza la féormula M =log P, sent M = grau o gmitud, P = potencia)

SOLUCIONS

1l.a)2b)5¢c) -3d) -1e) 3/5f) 4g) -3h) 1/2i) 2j) 2k) -41) -1/2m) 3n) -10) -4 p) 0Q)
Ar)As 1311

a) 1b)5¢c) 1/2d) 2/3¢) -5f) 0g) -1 h) A

a) a=100b) a=5¢) a=1/4d) a=9

a) —7/4 b) —-6/5 c) 4947 d) 3/2 ¢ J5/5 f) w7

a ~wbd

a) 2.log2 +log3b) -3.log2-1c) 1-log3d) 4.log2-log3 - 1) %Iogz f) wg’ogs—l

a) 2log3 b 4log2 9 log3
log2 1-log2 1-log2

a)lb)lc 5

a) Fals, perqué log 2 +log 3 = logl§ Vertaderc) Fals, perquée log 15 - log 5 = logd} Vertader

a) Fals, perqué log 2x + log 1 = log 2 Fals, perqué log x + log 10 =3 10x = 16 ¢) Fals, perqué

logx+log7=logy= 7x=y

10. a) x=1/4b) x=5/4¢c) x=9/2d) x=30 € x=9f) x=0g) x=-3h) x=0i) x=2j) x=3
k) x=61) x=3

11. a) x=0,9030b) x =2,3221c) x =1,2616d) x = 1,0479

12. @) x=-2Db) x=2; x=-2¢) x=1/2d) x=3¢€ x=-2f) x=2/3

13. @) x=1b) x=3¢) x=0; x=1d) x=4¢€) x=10f) x=2g) x=2h) x=1; x=-1i) x=5
j) x=1; x= -2k) x=51) x=1; x=0

14. a) x=4,y=2b) x=3/2,y=-2¢) x=2,y=1d) x=2,y=2€) x=5,y=4f) x=3,y=4;
Xx=4,y=3

15. a) x=30,y=3b) x=20,y=50c) x=10,y=1d) x=1d,y=10" ¢ x=1¢, y=10"
fy x=7,y=4

16. a) x=13000/17,y = —-4000/1B) x=9,y=5

17. = 17,7 anys

18. a) S~ 43 decibelsb) I1=1w/nf c) S=67,78 decibels > 55 Si esta incomplint la llei

19. = unes 20 vegades més potent

20. = unes 1995262 vegades més potent
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